
Giải bài 5 trang 84 sgk toán Hình Học lớp 10
Đề bài

Lập phương trình đường tròn tiếp xúc với các trục tọa độ và có tâm nằm trên đường thẳng d: 4x-2y-8 = 0

Đáp án
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Dat z; = athi ta c6 hai truong hop I(a; a) hoac I(a; —a). Ta c6 hai khd nang
+) TH1: I(a; a)

Vi I ném trén duong thdng 4z—2y-8 = 0 nén toa do I(a;a) la nghiém diing cia phuong trinh
duéng théng 4z—2y-8 = o

4a-2a-8=0= 4





Đường tròn cần tìm có tâm I (4;4) và bán kính R = 4 có phương trình là
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+) TH2: I(a; —a): Khi 66 ta co
f042-8=0=a=14

Ta duoc dudng tron c6 phuong tiinh la

- +w+3=G3r

ole-8) s (y+4) =2





vậy có hai đườn tròn thỏa mãn yêu cầu bài toán
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